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TITULO DO TRABALHO (centralizado, fonte Times new roman 14, todas as palavras em maiúsculas) (usar estilo Título para este texto)
Modalidade: Comunicação Oral 
Eixo Temático: (Escolher um eixo e apagar os demais. Usar estilo Normal para este texto)
1. Currículo, conhecimento e cultura digital

2. Aprendizagem em contextos digitais

3. Formação de educadores e tecnologias

4. Políticas públicas de tecnologias na educação

5. Tecnologias emergentes, ambientes de aprendizagem e metodologias ativas

6. Laboratórios e museus virtuais

7. Pensamento computacional, gamificação, robótica em educação

8. Tecnologias assistivas na educação

Resumo: Escrever apenas um parágrafo contínuo, de 8 a 10 linhas (até 1.000 caracteres com espaços), em fonte Times New Roman tamanho 11, espaço simples, alinhamento justificado e recuo de 1,25 cm do lado esquerdo. Sintetizar o trabalho, incluindo os objetivos da pesquisa, seu referencial ou fundamentação teórica, a metodologia empregada, seus resultados (parciais ou totais) e considerações/reflexões sobre a pesquisa. (usar estilo Citação Intensa para este texto) 

Palavras-chave: de 3 a 5 palavras-chave. (usar estilo Citação Intensa para este texto)

[inserir uma linha no estilo Normal]
1 Títulos 1 (fonte Times New Roman 12, justificado, negrito, todas palavras em maiúscula, com numeração, espaçamento antes 30 pts e depois 12 pts). (usar estilo Título 1 para este texto E TAMBÉM para subTÍTULOS DO texto, por exemplo, em introdução, referencial teórico, metodologia, resultados, conclusões, referências bibliográficas, etc.)

1.1. Títulos 2 (Fonte Times New Roman 12, negrito, somente inicial da frase ou nomes em maiúscula, com numeração, espaçamento antes 18 pts e depois 12 pts). (usar estilo Título 2 para este texto). 
1.1.1 Títulos 3 (fonte Times New Roman 12, itálico, somente inicial da frase ou nomes em maiúscula, com numeração, espaçamento antes 18 pts e depois 12 pts). (usar estilo Título 3 para este texto).
Parágrafos: fonte Times New Roman 12, espaçamento entre linhas 1,5, alinhamento justificado, sem recuo, espaçamento 6 pt depois. (usar estilo Normal para este texto)
Citações longas/diretas com mais de três linhas: devem ser apresentadas em parágrafo de citação, seguindo este formato (SOBRENOME DO AUTOR, ano, p. ). (fonte 10; justificado, espaçamento entre linhas simples; espaçamento 6 pt antes e 18pt depois; recuo esquerdo de 4 cm).  (usar estilo citação para este texto)

Listas e afins: 

· Utilizar o estilo Normal, adequando manualmente: espaçamento simples com espaçamento 6 pt entre os parágrafos dentro da lista. Aplicar os marcadores conforme este modelo.

· Item final da lista: espaçamento simples com 6 pts após o parágrafo.

Figuras e Gráficos: evitar o uso. Quando necessário, devem ser inseridos no texto com as devidas referências e explicações, com alinhamento centralizado, boa resolução, numeração sequencial e título conforme exemplo (Figura 1), utilizando a ferramenta Inserir Legenda (aba Referências no Microsoft Word). O Título deve ser representativo e formatado sem negrito, fonte Times New Roman 10, como na Figura 1. Tanto o título quanto a imagem devem estar centralizados.
Figura 1: Centralizar imagem e título, com espaçamento 6 pt antes e 12 pts depois. Mencionar a fonte (SOBRENOME, ano, p.) (usar estilo Legenda para este texto)
Tabelas e Quadros: utilizar apenas se necessário, seguindo as mesmas normas das Figuras, porém, inserindo a legenda antes (Inserir Legenda, aba Referências do Microsoft Word). 
Tabela 1: Centralizar a tabela ou quadro e sua legenda. (usar estilo Legenda para este texto)

	X
	XX
	XXX

	
	
	


Citações curtas ou longas no decorrer do texto: referenciar os autores originais conforme as normas da ABNT. Não serão aceitos trabalhos em outros sistemas de citação.

Notas: evitar o uso de notas. Em caso extremamente necessário, utilizar notas contínuas, de rodapé, inserindo-as com auxílio do recurso/estilo Inserir nota de rodapé, disponível na aba Referências do Microsoft Word
.
2 Referências

A lista de referências deve obedecer às normas da ABNT (NBR 6023). Esta lista deve vir ao final do trabalho. Não inserir as referências individualmente em nota de rodapé (estilo APA, Chicago ou outro). (usar estilo Referências para este texto)

� Utilizar este padrão para eventuais notas de rodapé no texto: fonte Times New Roman 10, espaçamento simples, sem espaços depois. 
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