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RESUMO

Resumo com, no máximo 1500 caracteres (com espaço); Times New Roman tamanho 12, alinhamento justificado, espaço entre linhas simples. O resumo deve conter: objeto da pesquisa, referencial teórico, metodologia, resultados;
Palavras-chave: Primeira palavra, Segunda palavra, Terceira palavra (máximo de 3).  
Para todos os trabalhos: A formatação, do corpo do texto deve ser: Times New Roman tamanho 12, alinhamento justificado, espaço entre linhas 1,5. Margens superior/inferior 2,5 cm e esquerda/direita 3 cm. Sugere-se que o texto contenha introdução, referencial teórico, objetivos, metodologia, desenvolvimento, conclusões e referências. Os outros dados seguem as normas ABNT (referências e citações).

Use somente dois níveis para subseções. Digite o título das seções em letras maiúsculas e em negrito. Inicie digitando sua identificação em algarismos arábicos, seguida de um ponto.



Para o primeiro nível de subseção, somente a primeira letra do título deve ser maiúscula, sendo todas em negrito. Inicie pela digitação de sua identificação (dois algarismos arábicos separados por ponto), seguida de ponto.



Não numere o título do segundo nível de subseção. Use letras em negrito e itálico, com somente a primeira letra em maiúscula. 

1. NORMAS ESPECÍFICAS 

1.1. Trabalhos na modalidade comunicação oral

O trabalho completo (incluindo dados de identificação do autor, resumo, bibliografia e anexos) deve conter entre 20 e 30 mil caracteres. 
1.2. Trabalhos na modalidade pôster

O trabalho completo (incluindo dados de identificação do autor, resumo, bibliografia e anexos) deve conter entre 8 e 15 mil caracteres. 
� Trabalho apresentado no VIII Encontro de Pesquisadores em Educação: Currículo da PUC-SP, na modalidade (Comunicação Oral/Pôster).








