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Normas: Pôster

TÍTULO

Tema: 

RESUMO

Resumo em português contendo 150 a 200 palavras, com espaço 2 cm à esquerda e 2 cm à direita, em fonte 10, espaço simples. Não deve haver recuo de paragrafo.
PALAVRAS-CHAVE

Mínimo de 3 e máximo de 5 palavras-chave.
1 INTRODUÇÃO

Antes do titulo deve haver um espaçamento de 24 pontos. Ao iniciar o primeiro parágrafo deve haver um espaçamento de 6 pontos. Não pular linha. O início do primeiro paragrafo não deve ter recuo. Os recuos iniciam-se a partir do segundo parágrafo.

Na Introdução a natureza do problema deve ser claramente definida, assim como a proposta do trabalho, a metodologia e a contribuição deste para a pesquisa acadêmica na área relacionada.


A seguir as orientações sobre o formato do trabalho.
2 CORPO DO TRABALHO

O início do primeiro paragrafo não deve ter recuo. Observar os espaçamentos de 24 pontos antes do título e de 6 pontos após o título. Siga as normas de padronização  conforme descritas a seguir. 

No corpo do trabalho recomenda-se subdividir em seções que apresentem: o quadro teórico, descrição da metodologia de pesquisa, análise e discussão de resultados.

2.1 Normas de Padronização
Observar os espaçamentos de 12 pontos antes dos subtítulos e de 6 pontos após os títulos. Os Trabalhos deverão apresentar entre 2.000 e 3.000 palavras. As páginas deverão ser configuradas em tamanho A4, utilizando os seguintes parâmetros: margem superior 2,5 cm; inferior 2,5 cm; lateral esquerda 3,0 cm; lateral direita 3,0 cm;
Devem ser escritos em Word for Windows, na fonte Times ou Times New Roman, corpo 12, com espaço 1,5 entrelinhas, 6 pontos ao final de cada parágrafo, alinhamento justificado, recuo para parágrafo de 1,25cm e não se deve colocar números de páginas.

2.2 Estrutura da primeira página

A estrutura da primeira página é descrita a seguir. 

O título do trabalho é centralizado, em negrito, com letra maiúscula e corpo 16. Após espaçamento de uma linha, identificar a mesa-redonda à qual o trabalho está sendo encaminhado.
2.3 Títulos de seções internas

Os títulos das seções internas devem estar em maiúsculo e negrito, posicionados no canto superior esquerdo, com fonte 14. Os subtítulos devem estar em letra minúscula, em negrito e fonte 13.

2.4 Figuras e tabelas

As figuras e tabelas devem ter legendas.
3 CONSIDERAÇÕES FINAIS

Conclusões ou considerações finais devem claramente indicar vantagens, limitações e possíveis aplicações do trabalho.

4 REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS

Ao final do texto, colocar as referências bibliográficas segundo normas da ABNT. 

5 NOTAS
As notas de rodapé, caso sejam indispensáveis, devem ser colocadas no final do trabalho, antes das referências bibliográficas.

Nota importante: a identificação dos autores deverá estar no corpo do e-mail de submissão e não no corpo do trabalho. 
Trabalhos sem e-mail de todos os autores não serão aceitos.
Serão aceitos no máximo 4 autores por trabalho submetido.
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